

岛城今冬烤火费上调至1100元

47万人明起开领取暖补贴

本报12月13日讯(记者 刘玉彩) 13日,记者从青岛市人社局获悉,岛城47.3万名企业退休、退职人员15日起开领冬季取暖补贴,青岛执行了多年的每人每年80元补贴标准调整为每人每年1100元,离退休人员冬季取暖有了切实保障。

记者了解到,1989年,山东省出台的发放冬季取暖补贴标准为

每人每年24元,这个规定已经执行了21年,其间,青岛市根据实际情况,已经将取暖补贴上调到每人每年80元。日前,根据省人力资源社会保障厅、省财政厅相关要求,市人力资源社会保障局、市财政局、市委老干部局联合下发通知,自2010年12月起为本市企业离退休、退职人员调整冬季取暖补贴标准。

具体调整标准为:企业退休、退职人员由原每人每年80元调整为每人每年1100元,原80元补贴标准不再执行;企业离休人员(含建国前老工人)取暖补贴标准比照青岛机关标准执行。调整后的取暖补贴将在每年12月份随当月养老金一次性发放。

记者从青岛市人社局获悉,本次冬季取暖补贴调整共涉及

青岛企业离退休人员47.3万人。目前各项工作已准备就绪,调整后的取暖补贴将于12月15日起,随同当月养老金,分批次陆续发放到企业离退休人员银行账户中。有关取暖补贴调整方面的疑问,可拨打市人力资源社会保障局民生服务热线12333或到各区市社会保险经办机构咨询。

青岛拉网检查
民办办学质量

本报12月13日讯(记者于健) 20日起,青岛市民办办学质量年检将拉网检查。不重视学校安全工作、未定期开展安全教育和突发事件的演练,相关民办校将被限期整顿。

13日,青岛市教育局下发通知,定于2010年12月至2011年3月,对全市民办学校2010年办学情况进行年检,学校校产、安全、教育教学管理、合作办学情况、教学点设置等方面将是检查的重点。

青岛市教育局要求,学校出现八类相关问题,将由教育行政部门责令限期整顿,情节严重的,将依据有关法律法规予以处理。圈定的问题包括:连续两年未招生或所招学生达不到规定的开班数额的;人民来信和投诉较多,办学条件差、教学或财务管理混乱以及发生其他违法办学行为,经审批机关责令限期整改仍达不到规定标准的等。

据了解,年检期间,先由学校自查,再由教育行政部门逐一审查年检材料和实地检查。2011年4月份起,市教育局将在其网站上分两批对2010年民办学校办学情况年检合格学校、停办学校等进行公告。

大沽河污水水患
有望彻底解除

本报12月13日讯(记者 张榕博 通讯员 冯连营 姜秀彬) 大沽河是青岛三大水源地之一,而长期以来威胁大沽河水质的农业、工业污水将彻底实现净化处理。13日,记者从莱西市了解到,总投资1.5亿元的莱西市污水厂尾水处理工程已完成主工艺管道通水试验,进入水质调试运行阶段,大沽河饮用水源地安全的污染隐患有望彻底消除。

莱西市城建部门负责人说,今年莱西市污水厂尾水处理工程总投资1.5亿元,项目综合占地72.93亩,设计日处理规模10万立方米,大沽河周边污水将全部得到回收净化处理。目前,该工程已完成主工艺管道通水试验,进入水质调试运行阶段。预计整个工程将于今年底明年初进行运营,威胁青岛市大沽河饮用水源地安全的污染隐患将彻底消除。



校园运动会

近日,在青岛贵州路小学,学生正在参加跳绳比赛。据介绍,此次跳绳比赛是分年级进行的,全校每个年级都有单人的一分钟速度跳绳和多人的长绳“8”字跳,目的就是让学生在冬天多锻炼身体。

本报通讯员 吴雅慧 摄